

# CUERPO

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 31 DE MAYO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.047

## Nuestra capacidad de comprensión

Por LUIS DE LA BARGA.

Focos países se encuentran en mejores condiciones que España para «comprender» la guerra actual. Casi nos atreveríamos a decir que ninguno. Evidentemente, somos el único pueblo neutral que puede enorgullecerse de poseer por reciente y gloriosa experiencia, una capacidad de comprensión de la contienda europea como ningún otro país. No hay, no puede haber, otra nación que calibre más exactamente los dramáticos momentos porque atraviesan los pueblos beligerantes, que España. He aquí, el valor y la utilidad de la experiencia.

No hace falta que los periódicos relaten con profusión de detalles los incidentes de la guerra, para que los españoles se den perfecta cuenta de la trascendencia o no de los mismos. Después de tres años de lucha encarnada, hemos aprendido a descifrar los partes de guerra, a medir la angustia de un bombardeo, y a temer la inminencia de un ataque. En las noticias de los avances, los que fuimos combatientes, vemos el cansancio de las marchas, el nomadismo de los ejércitos y la incomodidad de los transportes. Y en aquellas otras informaciones que nos hablan de frentes estabilizados sentimos como realizado por nosotros, el callado sacrificio de una vida en constante alerta. Y comprendemos la tristeza de muchas despedidas y la alegría de muchos servicios; y, sobre todo, el honor, el alto honor de defender la Patria.

Por experiencia abarcamos los españoles el dolor moral de los prisioneros y el dolor físico de los heridos; la incertidumbre de las familias y la exaltación patriótica de los pueblos. Nada, pues, se nos oculta. Más que leer, la guerra, la vivimos. Para cada hecho, tenemos un punto de referencia. En cada noticia, iría y escueta, vemos el doble fondo de la misma. Nada nos es extraño. Estamos familiarizados con la terminología bélica, y fácilmente nos imaginamos todas las acciones por muy complejas y arriesgadas que sean. El heroísmo y el sacrificio lo sabemos valorar como nadie. Y también, la ineptitud y la cobardía.

La guerra, pues, tiene en nosotros su eco más fiel. Porque hubimos de soportar bombardeos y ganar palmo a palmo, campos y ciudades, enjuiciamos hoy, con ma-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

## ARTE Y ALEGRIA DE LA FERIA



Dos fotografías publicamos hoy que reflejan diferentes festejos de la feria. Uno, artístico: el Concierto de la Banda Municipal de Madrid, en la Plaza de Toros. Otro, alegre y popular: un animadísimo baile infantil celebrado en la Caseta de la «Peña Raquinguita»

(Fotos: Santos.)

## RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—La Santísima Virgen Medianera de todas las gracias, Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso.—Santos Ángela de Merici, vg.; Crescenciano, Cancio, Canciano y Caecilia, hs., mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la Santa Iglesia Catedral.—Mañana en la Iglesia de los Dolores.

EN LA S. I. C.—Hoy predicará en la misa el canónigo don Mariano Ruiz Calero, Alcántara.

### C U L T O S

EN LAS ESCLAVAS.—A las cinco y media de la tarde, novena al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón, a cargo del reverendo padre Eduardo Boldán, S. J.

## Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

Se pone en conocimiento de los señores socios, que mañana día 31 se celebrará un baile infantil en la caseta que este Círculo tiene instalada en el Real de la Feria.

Córdoba, 30 de Mayo de 1940.—El Secretario, MANUEL APARICIO.

## Notas taurinas

### LO QUE SE PREPARA EN CORDOBA

El próximo domingo volverá a actuar en nuestro ruedo, el espectáculo de «La pisera», integrado por el rejoneador Mascareras y los diestros «Valencia» y «Domingo Chico».

Luego, a partir del domingo 9, se reanudarán las corridas económicas, celebrando se seguramente la suspendida el 12 de Mayo, con «Niño de la Alhambra», Manuel Ruiz y «Antonillo».

La empresa de estas corridas, tiene en cartera, para ir formando sus combinaciones, a varios toreritos de muchas pueblos, como son, por ejemplo, el cordobés José Muñoz Corpas «Pepe-Hilios», de gran cartel en Sevilla y desconocido de sus paisanos, Manuel Arruzal y Enrique Arroyo, otros muchachos con afición que quieren ser figuras, y varios más.

A ver si de estas corriditas sale el torero que prestigie a la fiesta...!—J.



## NOTICIARIO

En Montemayor y en la Iglesia Parroquial, se ha celebrado la sacramental unión de la bella señorita Mercedes Moreno Laguna, con el Caballero Mutilado y cabo de la Guardia Municipal, don Francisco Cuesta Gil. Apadrinaron a los contrayentes don Rodolfo Allodi y su esposa doña María M. Olivares.

En el domicilio de los padres de la novia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una interminable felicidad, marchó a varias capitales de Andalucía.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo, don Enrique Luque Enhorabuena.

En Sevilla, ha sido operada con éxito, la Marquesa del Mérito. Deseamos a la ilustre dama una franca mejoría en su dolencia.

M. A. P. F. R. E. ASEGURO ACCIDENTES  
TELÉFONO 489

## Delegación P. de Claves

Número premiado el 30 de Mayo, el 548.

## SEGADORA - ATADORA

# Massey - Harris

Brahan de llegar las primeras remesas a SEVILLA

Los señores accionistas disfrutarán de preferencia y condiciones especiales EN EL SUMINISTRO.

DIRIJA SU PETICION A

**Sociedad Anónima de Construcciones Agrícolas, S. A. C. A.**

**SEVILLA**

**Martín Villa, 8**

## "Auxilio Social" Instrumento máximo de nuestra tarea

«Auxilio Social», primera conquista profunda y decisiva de la Nueva España, ha entrado ya en la zona sólida y permanente de las instituciones del Estado nacional-sindicalista. La Obra que nació entre la movilización de una juventud alzada para los nuevos destinos, penetra también como vanguardia en la tarea de la paz. Consolidada firmemente, ampliado su campo inagotable, por voluntad del Caudillo.

«Auxilio Social» es el instrumento más directo del Estado frente a los problemas de la hora tensa de la postguerra. Y por ella el decreto del Caudillo establece en «Auxilio Social», con fórmula perfecta, la unión del Estado y del Partido, se auna la función rectora de aquél con la realización cálida y entusiasmo puesto en manos del Movimiento.

Ahora, a la obra amplia de «Auxilio Social» se encomiendan decididamente por voluntad de Franco dos trascendentales cuidados: protección a la madre y protección a la infancia. «Auxilio Social» formará las nuevas generaciones que habrán de continuar el trazado victorioso de los Años Triunfales. Para el mejor fin de esa labor se crean instituciones varias de asistencia, se fundarán establecimientos donde se atiendan a la subsistencia y formación educativa de los huérfanos necesitados, se prestará, en fin, a todos los niños españoles la atención especial que les facilite su pleno desenvolvimiento físico y moral.

Tan dentro del corazón del pueblo «Auxilio Social», que la aportación no faltó nunca espontánea y generosa. En la nueva etapa ese apoyo entusiasta tan preciso para el desarrollo máximo y la auténtica eficacia de esta obra nacional, ha de ser mayor aún. Porque ello representará el saludo jubiloso a la gran institución definitivamente incorporada a nuestra misión.

## Nuestra capacidad DE COMPRENSION

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

por conocimiento que ningún otro país neutral, la importancia de la lucha en su aspecto humano. Y precisamente, por nuestra capacidad de comprensión de la guerra, sentimos también como ningún otro país, al nefable bienestar de la paz.

Ante el recuerdo de una lucha dirimida en nuestro suelo y tras la actual visión de una contienda que ensombrece otras tierras, padeamos con codicioso gusto una tranquilidad sábamente dispuesta y mejor protegida, que nos conmueve el espectáculo—habitual hasta hace poco en España—de ciudades deshechas, caminos triturados y puentes destrozados, gozamos con íntimo deleite de la paz de Franco, y lejos de antojársenos dura y arisca como corresponde a las circunstancias, vemos en ellas solamente un tono cordial y agradable. Ninguna restricción puede parecernos penosa después de co-

## Entrega de premios a los opositores del Concurso de aceites, vinos y mostos

Ayer mañana, en la caseta que el Ayuntamiento tiene instalada en el Real de la Feria, se celebró la entrega de premios y diplomas a los diversos opositores que han concurrido a la exposición de Productos Industriales y que han sido objeto de tal distinción.

La presidencia fué ocupada por el jefe provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote; Alcalde, don Manuel Sarazá; coronel de Artillería, don Manuel Aguilar Galindo, y los presidentes de los jurados de Aceite, don Rafael Salinas y de Vinos, don Amador Naz.

Concurrieron al acto el presidente de la Comisión de Feria, don Antonio Torres Trigueros; representaciones de las Cámaras Agrícola y de Comercio, gestores municipales y los señores que han compuesto el jurado.

El camarada Vignote dijo que ostentaba la representación del gobernador civil, por haber tenido que ausentarse de Córdoba, y en su nombre felicitaba a los opositores, que a pesar de los trastornos motivados por la pasada guerra, han procurado dar un realce inusitado a este certamen.

Seguidamente se procedió al reparto de los premios, verificándose primero los de aceite, cuya relación publicamos en el número del miércoles.

Se continuó con los de vinos y mostos, concediéndose cuatro premios más de los publicados a los señores Cobos, Pérez Barquer, don Gabriel Moreno y don Manuel Ortíz Ruiz.

Terminado el acto el presidente volvió a hacer uso de la palabra para repetir su felicitación a todos los que han contribuido a dejar tan alto el pavellón de Córdoba. ¡Arriba España!

nocer lo que a diario ocurre en nuestro mismo continente. Sentimos, por tanto, la alegría de la paz, y, sin embargo, comprendemos el dolor de los pueblos en lucha, muchos de los cuales—todos, menos uno—permanecieron insensibles a nuestro profundo dolor durante la pasada guerra.

## La Feria se sostiene con la misma brillantez

Otro día más de feria, cuyo programa sigue cumpliéndose con inusitada brillantez.

En la Caseta del Ayuntamiento se verificó, a las doce de la mañana, la entrega de trofeos a los expositores premiados en la Exposición Provincial de Productos Industriales, Aceites de Oliva, Vinos y Mostos. Con tal motivo, acudió a la caseta del Municipio mucho público, entre el que hay que destacar una lucida representación del sexo femenino.

Por la tarde, se repartió la concurrencia entre el segundo Concierto de la Banda Municipal de Madrid, el partido de fútbol entre el Real Murcia y el Racing F. C.—en que la victoria no fué para ninguno de los contendientes—y la proce-

## La procesión de la Octava del Corpus

Ayer, a las seis y media de la tarde, tras de cantarse en la Santa Iglesia Catedral las horas canónicas, se organizó la procesión de la Octava del Corpus Christis, saliendo por el Arco de Bendiciones.

Abrieron marcha los batidores de la Guardia municipal, vistiendo uniforme de gala. A continuación, figuraban los niños de diferentes colegios religiosos; la Hermandad del Santísimo de la parroquial del Sagrario, caballeros con velas, representaciones de las órdenes religiosas de varones; clero y cruces parroquiales; Cuerpo de Beneficiados; Cabildo Catedral, alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, la Cruz Catedralicia y la Custodia, conducida por los cuatro curas párrocos más jóvenes de la capital, que son los del Salvador, Santiago, San Lorenzo y San José.

Detrás marchaba de preste el canónigo don Vicente Ledesma Barbero, ministrado por los beneficiados don Gonzalo Ogazón Melendo y don José Galán de Mora, que precedían al Obispo de la Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz, que iba revestido de capa magna y acompañado del Deán, don Francisco Blanco Nájera y del canónigo don José Constantín, secretarios de cámara, pajes, etc.

En la presidencia oficial figuraba el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, a quien acompañaban el secretario don José Cartero Serrano, los tenientes de alcalde don Rafael Quintela Barrios y don Francisco Porras y varios concejales.

Recorrió la comitiva las calles adyacentes a la basílica, en las que se agolpaba numeroso público, estando casi todos los balcones de las casas enclavadas en el trayecto, engalanados con colgaduras.

Ante la fachada del Palacio Episcopal, se había instalado un altar, adornado con ricos tapices y presidido por un ímagen de la Inmaculada Concepción, perteneciente al tesoro artístico de la Catedral, donde la Custodia se detuvo, entonándose el «Tantum Ergo», y la banda de Música interpretó el Himno Nacional.

Regresó de nuevo al templo la procesión a las siete y media de la tarde. El señor Obispo dió la bendición a los fieles con el Santísimo, procediéndose a la reserva solemne de S. D. M.

## sión de la Octava del Corpus. La Custodia de Arfe recorrió las calles adyacentes a la Basílica, entre el fervor religioso del pueblo, que, reverente, saludaba a su Señor al Dios de Cielo y Tierra.

Al terminar la procesión, puede decirse que la feria adquirió análogo aspecto al de los tres primeros días. Tal era la cantidad de público que acudió al Real e irrumpió en casetas y atracciones.

Si bien a la hora de la ineludible comida la animación decayó un tanto, luego, pequeños y mayores, volvieron a la feria para presenciar el inocente y económico espectáculo de la función de fuegos artificiales de estilo valenciano, que hubo de verificarse en terrenos de la Huerta del Rey, y que ciertamente resultó lucidísima.

## La festividad de San Fernando, Patrón del Arma de Ingenieros

Ayer, con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Arma de Ingenieros, se celebró a las diez y media de la mañana, una función religiosa solemne en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), a cuyo acto asistieron las autoridades de la capital, jerarquías del Movimiento, Comisiones Militares y todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros, residentes en Córdoba.

A las tres de la tarde, en la Comandancia de Ingenieros, se reunieron, en fraternal comida, los jefes y oficiales de Ingenieros, acompañados de representación de los distintos cuerpos de la guarnición, reuniendo en este acto elevado espíritu patriótico.

**M.A.P.F.R.E.** SEGUROS GENERALES  
Delegado: Juan Cruz Sandoval

## NECROLOGICA

### FUNERAL Y SEPELIO DEL JOVEN JOSE CASAS TORRES

A las cuatro y media de la tarde se verificó ayer, en la iglesia parroquial de San Miguel, el solemne funeral, por el eterno descanso del alma del joven José Casas Torres.

A dicho acto fúnebre asistió numeroso duelo, en el que figuraba una nutrida representación de alumnos del Colegio de Cultura Española, compañeros del finado y una Sección de «Flechas», de los cuales fué el malogrado joven Jefe Instructor.

Tomaron asiento en la presidencia, el Hermano Jaime, de Cultura Española; don Antonio Raya Marín, don José González Keina, don José García, don Guillermo Márquez, y por la familia doliente, don José y don Rafael Torres Medina, don Bernabé Palomares Torres, don Alfonso Torres y don Enrique Torres Varo.

Una nutrida capilla de cantorianistas, acompañada al melodio, interpretó ante el tumulo las lecciones de difuntos.

Terminada la ceremonia, el duelo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, cuyo ataúd, envuelto en la bandera de Acción Católica, fué llevado a hombros por los compañeros del finado y obreros de la Sociedad Anónima García, Márquez y Césas, hasta el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde, tras los últimos rezos de la iglesia, recibió cristiana sepultura.

A la familia doliente, y de forma especial, a los desconocidos padres del joven José Casas Torres, reteiramos nuestro pésame más sentido.

Para curar la sarna  
**SARNICIDA MOISES**

## F. E. T. y de las J. O. N. S.

### SECCION FEMENINA — SERVICIO SANITARIO DE LA O. J.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a esta Organización, que desde esta fecha, todos los días de 12 a 2 y de 6 a 8, podrán ser asistidas gratuitamente por la Auxiliar Provincial de Sanidad, para curaciones, inyecciones, etc.

Al mismo tiempo, se presentarán todas las camaradas para hacerse la ficha médica en la Provincial de esta O. J. Femenina, Plaza de las Dueñas número 3.

Se ordena a todas las afiliadas a esta Organización, se presenten en la «Casa de Flechas», Plaza de Jerónimo Pérez número 6, los días 31 y 1, de 11 a 2 de la mañana, para recibir órdenes con motivo de la fiesta que en honor de su Patrón San Fernando, se han de verificar, el día 2.

La asistencia a los actos que se realicen, será obligatoria y la falta sancionada.

Por el Imperio hacia Dios.

## C. N. S.

### CARRERA CICLISTA

El próximo domingo, día 2, a las siete de la mañana, tendrá lugar la carrera ciclista ya anuncuada, organizada por esta Jefatura. Todos los aficionados a este deporte podrá inscribirse hasta las nueve de la noche del día 31.

Las inscripciones se reciben en la oficina de la O. N. E. D. (calle San Pablo, número 34).

Al acto de la inscripción se dará a conocer a los interesados los premios.

## El inventor de "CARPRI"

Como aclaración a nuestro reportaje comercial de hace unos días, participamos a nuestros lectores que el sistema «CARPRI», para evitar pinchazos en los neumáticos de automóvil, se debe a las investigaciones de don Miguel Ángel Carmona Perito Químico, y no ingeniero como por error se dijo.

## PARA SEGUROS DE INCENDIOS DE COSECHAS NO LO DUDE CONSULTA

## C. I. A.

## Mutualidad Sevillana de Seguros

Delegado: JUAN DOMINGUEZ ROSADO  
Victoriano Rivera 1, principal  
TELÉFONO 1500

## Gran Concurso hípico nacional

PATROCINADO POR EL EXCELENTE SIMO AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD, AUTORIDADES Y COMITÉ OLÍMPICO ESPAÑOL

En la pista de la Electromecánica se celebrará con arreglo al siguiente programa:

Día 31 de Mayo.—Prueba de inauguración y de honor.

Día 2 de Junio.—Recorrido de caza y prueba de amazonas.

Día 3 de Junio.—Gran Copa de Córdoba y prueba de despedida.

Importantísimos premios en metálico y copas del Excelentísimo señor Ministro del Ejército y Autoridades.

Habrá servicio de ambigü y actuara una lucida orquestina. Servicio de entradas a 50 céntimos.

Preferencia 6 pesetas. General, tres.

**M. A. P. F. R. E.** SEGUROS COSECHAS CRUZ CON C. O.

## Donativos para las comidas que reparte el Ayuntamiento

Segunda lista de donativos para las comidas de los pobres que se reparten desde el día 25 al 2 de Junio, a razón de 650 comidas diarias.

Don Francisco Natera Caballo de los Cebos, dos borregos; una entidad entusiasta de la Feria de su Patria chica, 1.000 pesetas; don José Navarro Moreno (segunda vez), un borrego; don Antonio Navarro Moreno (segunda vez), un borrego; don Fernando Cárdenas Saenz, dos borregos; don Marcos García, dos borregos; don Sabiniano Lumbres, dos borregos.

### FESTIVAL INFANTIL ORGANIZADO POR EL AYUNTAMIENTO

Para detalles y mejor organización de esta fiesta que se verificará el lunes día tres a las seis de la tarde, los señores Maestros y Maestras nacionales y particulares que tengan en sus escuelas matrícula gratuita, deben recoger entradas e instrucciones en la oficina de la Junta Municipal de Primera Enseñanza. Servicio número 1.

# Brillante celebración del Día de San Fernando en toda España

## Más naufragos de los buques que hundió frente a la Coruña un submarino alemán

Madrid, 31.—Las fuerzas de ingenieros que forman parte de la guarnición de Madrid, celebraron actos solemnes con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de dicho cuerpo.

En el Cuartel de transmisiones de El Pardo, se dijo a las once de la mañana una misa solemne, a la que asistieron numerosos invitados, entre los que figuraban muchas señoras y señoritas.

Presidieron el acto religioso los ministros del Ejército, Aire, Obras Públicas e Industria y Comercio, con el Capitán General de la Región y los generales Sáenz de Buruaga, Borbón, Millán Astray, Líñel y otros, así como muchos jefes y oficiales.

A uno de los lados del altar levantado al fondo del patio, se había colocado el antiguo estandarte con el que pasó, al principio del Movimiento, a las filas nacionales el Regimiento, desde el Alto de los Leones.

El nuevo estandarte ha sido donado por la madre de un antiguo soldado del regimiento y fué madrina en la entrega la esposa del Gobernador Militar de Madrid, general Sáez de Buruaga.

La madrina leyó unas cuartillas ofreciendo la nueva enseña, contestándole el coronel del regimiento, que pidió al Ministro del Ejército, se le permitiera guardar al regimiento su antiguo estandarte.

Después desfilaron todas las fuerzas ante el ministro y acto seguido los invitados fueron obsequiados con una copa de vino.

Del mismo modo en los centros de ingenieros, hubo varios festejos y se sirvió una comida extraordinaria a las fuerzas.

Por la tarde tuvieron lugar diversos festejos taurinos y de circo, en honor de las tropas.

\*\*\*

Sevilla, 31.—Con motivo de la festividad de San Fernando, en la Capilla Real de la Catedral hubo función solemne, oficiando el capellán señor Holgado.

Fué descubierto el cuerpo del Santo Rey, al que se le rindieron honores militares.

En el Cuartel de Ingenieros de El Prado de San Sebastián, hubo diversos actos. Primero se dijo una misa de campaña en el patio, con asistencia de toda la tropa y del capitán general de la Región.

También concurrió el vicario de la diócesis en representación del prelado.

Después al general de ingenieros señor García Peña, procedió al reparto de premios entre los ingenieros, y más tarde se descubrió una lápida con los nombres de los ingenieros caídos en la guerra de liberación.

El general pronunció un discurso de altos tonos patrióticos y afirmó que la lápida descubierta no podía servir de estímulo, sino de ejemplo a todos.

Terminó con vivas a España, a Franco y al Ejército, siendo contestados por todos.

Seguidamente se verificó el desfile de las fuerzas, reuniéndose más tarde los invitados en una comida.

## LA REPRESENTACION DE ESPAÑA EN LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE PORTUGAL

Madrid, 31.—El Gobierno español ha designado al embajador en Lisboa, don Nicolás Franco, para que ostente la representación especial de España, como embajador plenipotenciario, en los actos conmemorativos que se van a celebrar en la nación hermana.

## LLEGADA DEL NUEVO EMBAJADOR FRANCES

Madrid, 31.—En el sudexpreso de Irún ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Francia en España.

## SAMUEL HOARE LLEGARA EL SABADO A MADRID

Madrid, 31.—Se tienen noticias de que Sir Samuel Hoare, nuevo embajador inglés en España, llegará al aeródromo de Barajas, el sábado a las diez de la mañana.—EFE.

## NAUFRAGOS DE LOS BUQUES HUNDIDOS POR UN SUBMARINO ALEMÁN

Vigo, 31.—El casco del buque-cisterna inglés «Pelea», torpedeado ayer por un submarino alemán, ha sido remolcado por el «Moncho» y dos pesqueros. El buque ha permanecido ardiendo durante todo el día. Cuando pudo sofocarse el incendio, se trajo al puerto.

\*\*\*

Coruña, 31.—Han llegado dos tripulantes del balandro francés «Julienne», que se dedicaba a la pesca y que fué torpedeado por un submarino germano a 70 millas de Finisterre.

\*\*\*

Vigo, 31.—Ocho tripulantes carbonizados han sido encontrados cuando se procedía a una detenida exploración en el casco del petrolero inglés hundido por un submarino alemán. Uno de los cadáveres es el del capitán. Los restos han sido inhumados en el Cementerio de Pereiro. Los marineros del guardacostas español «Juan Martín», subieron al buque, logrando sofocar el incendio, después de treinta horas de continuados trabajos. El buque «Pelea» ha sido varado en una playa, ante la anuencia de que se hunda. Se desconoce el paradero de dos de sus tripulantes.

\*\*\*

Coruña, 31.—A última hora han sido salvados catorce tripulantes del vapor «Uruguay», igualmente torpedeado ayer por un submarino.

## Ilega más trigo a Cádiz

Cádiz, 31.—Ha llegado a este puerto el vapor griego «Asia», con un cargamento de diez mil toneladas de trigo para esta provincia.

La preciada carga ha comenzado ya a ser desembarcada.

# EL SEÑOR SERRANO SUNER INAUGURA en ZARAGOZA la Semana AUGUSTEA

Zaragoza, 31.—En el paraninfo de la Facultad de Medicina se ha inaugurado la Gran Semana Augustea.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación con las autoridades locales. El señor Serrano Suñer, pronunció unas palabras, declarando inaugurada la Semana. La banda municipal interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento.

El secretario del Colegio Augusto explicó el significado de la Semana que se inauguraba.

A continuación, el profesor italiano, doctor Perrotta, disertó sobre el tema «Augusto».

Al final, el señor Serrano Suñer, después de ejecutarse el Himno del Movimiento, dió los gritos de España, Una, Grande y Libre, que fueron contestados con entusiasmo.

En el Centro Mercantil, el ministro de la Gobernación fué obsequiado con una comida ofrecida por el embajador de Italia.

## EL SEÑOR SERRANO SUNER ASISTE A LA FIESTA DE LOS INGENIEROS

Zaragoza, 31.—Después de la ceremonia de la primera Comunión de sus hijos, el ministro de la Gobernación, asistió en el templo a la misa solemne organizada por el arma de Ingenieros, con motivo de la festividad de San Fernando. Asistieron el general Monasterio y numerosos jefes y oficiales.

Desde el templo, el señor Serrano Suñer marchó al Casino, donde fué obsequiado.

El coronel Loscertales pronunció unas palabras de fervorosa adhesión al Caudillo.

El ministro de la Gobernación le contestó con unas palabras, en que recordó la gloriosa intervención del Ejército en el resurgimiento de España, ya emprendido y a los que están obligados todos por la sangre derramada.

Terminó dando vivas a España, al Caudillo y al Ejército, vítores que fueron contestados por todos los presentes.

Terminado el acto, el presidente de la Junta Política y el capitán general de la Región, dieron un paseo por la ciudad.

## CELEBRAN SU PRIMERA COMUNION LOS HIJOS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Zaragoza, 31.—En la capital del Pilar ha recibido la primera Comunión los niños Ramón y Fernando Serrano Polo, hijos del ministro de la Gobernación. En el templo se encontraban, además de sus padres, la esposa del S. E. el Caudillo y su hija.

# En el Iser aumenta la violencia de los combates

## Los aliados resisten enérgicamente entre Cassel e Ypres

### PARTES DE GUERRA

París, 31.—Parte de guerra francés de la mañana: «Las diversas operaciones mencionadas en el parte de ayer por la tarde, continuaron por la noche, librando violentos combates en el Iser. En el Somme y en el resto del frente, no hubo acontecimientos.—EFE.

París, 31.—Parte de guerra francés de la tarde: «Nuestras tropas en el norte prosiguen con vigor, en medio de incesantes combates, los movimientos ordenados por el mando. En la mayor parte de la línea del Somme se han desarrollado combates favorables para nuestras tropas. La situación no ha cambiado en el Aisne. Un grupo de infantería derribó con fuego de ametralladora un «Heinkel» ayer y un «Junkers» anteayer.—EFE.

Londres, 31.—El ministerio del Aire publica un comunicado en el que dice que la aviación británica concentra sus esfuerzos en debilitar la presión alemana en Flandes. Los bombarderos en magníficas acciones inflingen grandes pérdidas a la aviación enemiga.

Durante el día han sido destruidos 73 aviones alemanes. Al mismo tiempo se han lanzado violentos ataques contra las columnas en marcha, vehículos, puentes y emplazamiento de ametralladoras.

Agrega que todos los aparatos ingleses regresaron a sus bases. Fue derribado un «Messeschmitz».

Los aparatos de reconocimiento que volaban por la costa derribaron dos aviones enemigo y averiaron otros dos. No han regresado de dichas fuerzas, diez aparatos británicos.—EFE.

Londres, 31.—El ministerio de la Guerra ha facilitado el siguiente comunicado: «En la semana pasada fueron enviados pequeños destacamentos británicos a Calais, a fin de mantener contacto con las demás fuerzas. Como esto no fué posible, dichas tropas concentraron sus esfuerzos en la defensa de Calais. A pesar de la intensa presión del enemigo, aquellas unidades se resistieron varios días en la plaza, infligiendo considerables pérdidas a los alemanes y han prestado ayuda incalculable a las fuerzas expedicionarias que se retiraban hacia Dunquerque.

Termina diciendo que conviene destacar la heroica hazaña de dicha fuerza.—EFE.

### ENERGICA RESISTENCIA DE LAS TROPAS ALIADAS

París, 31.—Los principales cuerpos de ejército alemanes tratan de dividir a las fuerzas aliadas entre Cassel e Ypres, pero tropiezan al S. E. y al N. con una energica resistencia de las tropas aliadas.

En el Iser los alemanes no han logrado alcanzar ningún triunfo. En el oeste han tomado el primer monte de Flandes. El ejército del general Piort, continúa defendiéndose en la bolsa de los ataques de los alemanes que consiguieron infiltrarse en algunos puntos. Dicho ejército se dirige hacia el oeste, siendo atacado en los flancos. La violencia de los combates aumenta. La aviación toma parte en las operaciones. En los demás frentes no hubo novedad.

La cabeza de puente que los alemanes establecieron en el Somme, ha sido liquidada definitivamente.—EFE.

### INUNDACIONES PARA PROTEGER DUNQUERQUE

París, 31.—En el curso de la jornada, el campo atrincherado de Dunquerque ha quedado protegido por las inundaciones y no ha sido atacado eficazmente por el enemigo. Los alemanes han ocupado los montes cercanos a Cassel.—EFE.

### LAS TROPAS FRANCO-BRITANICAS SE SOSTIENEN EN FLANDES

París, 31.—Según la Agencia Havas, las tropas francesas e inglesas se sostienen en varios puntos de Flandes y en todo el frente de Iser, a pesar del empuje alemán. Las inundaciones del campo atrincherado de Dunquerque es eficaz.—EFE.

### TRANSPORTE ALEMÁN HUNDIDO

Londres, 31.—El transporte alemán «Bergen», de tres mil toneladas, ha sido hundido por la aviación británica.—EFE.

### LAS PERDIDAS AEREAS ALEMANAS, SEGUN LONDRES

Londres, 31.—En los círculos autorizados de Londres, se declara que las pérdidas aéreas infligidas por las fuerzas franco-británicas, desde el 10 de Mayo, ascienden a 2.500 aviones.

Solamente en la campaña de Noruega, las pérdidas alemanas se calculan entre 500 y 600 aparatos.—EFE.

### LLEGA A LONDRES UN NUEVO CONTINGENTE DE AVIADORES CANADIENSES

Londres, 31.—Ha llegado un nuevo contingente de aviadores del Canadá, mientras allí se adiestran muchos más.

En los círculos militares, se declara que el Canadá es una fuente inagotable de aviadores dispuestos a luchar al lado de los aliados.

En breve llegarán varios centenares más, que solo constituyen la vanguardia del enorme número que reciben instrucciones en aquellos Dominios.

También Nueva Zelanda proporcionará 3.000 aviadores por año.—EFE.

### COOPER AFIRMA QUE LOS ALIADOS PUEDEN SUFRIR DERROTA TRAS DERROTA, PERO QUE NO SE RENDIRAN NUNCA

Londres, 31.—El ministro de Información, Cooper, ha sido huésped de honor en un almuerzo ofrecido por la Asociación de la Prensa.

Cooper habló de la libertad de pensamiento que existe en la Gran Bretaña y después se refirió a la decisión del rey Leopoldo de rendir sus fuerzas.

Afirmó que los aliados pueden sufrir derrota tras derrota; pero que nunca podrán rendirse, porque dentro de ellos hay algo más poderoso que todos los armamentos y aviones; algo que es invencible como es el alma del hombre, que no se puede conquistar, porque es inmortal.—EFE.

### LA ACTITUD DEL REY LEOPOLDO NO AFECTA EN NADA A LA DECISION DE LA SOBERANA DE HOLANDA

París, 31.—En los medios oficiales se afirma que la decisión del rey Leopoldo no afecta para nada a la actitud de la soberana de Holanda.

La reina Guillermmina está siempre en contacto con sus ministros y procede dentro del marco constitucional.

Además, la soberana está dispuesta a que todos los recursos de su imperio se pongan al servicio de los aliados. La flota holandesa contribuye a los esfuerzos de las escuadras inglesa y francesa, sobre todo, en lo que concierne al abastecimiento.—EFE.

## HERNIADOS

Evitén los peligros de la extrangulación adaptando nuestro PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL, el único aparato que reduce y contiene toda clase de hernias. Construido ex profeso para cada caso, edad y sexo bajo molde sacado del cuerpo del mismo paciente, sin tirantes ni presiones molestas, permitiéndole dedicarse a sus trabajos y posiciones habituales y sin que resientan jamás, que están herniados ni que lleven tal aparato. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, el propio Director don M. Anton Plá, estará personalmente en Córdoba el día 2 en el Hotel Peninsular. Visita de 9 a 3.

Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida José Antonio, 536, pral. BARCELONA.

# Abandona el campo de batalla el Cuerpo expedicionario BRITANICO

**“En plena descomposición, abandona todo el material de guerra” dice el PARTE L M N**

## La aviación alemana ataca a 85 grandes buques y varios mercantes cargados de SOLDADOS INGLESES

Berlín, 31.—Comunicado del alto mando alemán, transmitido por el Cuartel General del Führer:

«La gran batalla de Flandes y el Artois toca a su fin, aniquilando a los ejércitos ingles y francés de este sector, donde el cuerpo expedicionario británico, en plena descomposición, abandona todo el material de guerra que no es posible cargar aún. En el mar, pequeños botes tratan de conducir a las tropas a los buques de guerra, situados en la rada, en donde se lanzó nuestra aviación con eficacia de un rayo. Han sido alcanzados por las bombas, más de 60 buques, tres buques de guerra y 16 transportes, han sido hundidos. Otros mercantes fueron incendiados o gravemente averiados por nuestras baterías antiaéreas. Otros cinco buques fueron igualmente alcanzados. Los grupos aéreos que tomaron parte en las operaciones, libraron combates con los aviones enemigos, destruyendo 69 aparatos.

En la línea de Cassel, el ejército alemán atacó por el norte, el este y el sur, reuniéndose todas las tropas y dejando completamente cercadas a numerosas fuerzas francesas. En el punto de apoyo de Airebruck, se ha rendido un batallón de ingenieros. En el frente sur fué rechazado un ataque de los carros de asalto enemigos. Al sur y S. E. de Amiens, fueron atacadas con bombas concentraciones de tropas enemigas que estaban en un bosque. En la jornada de ayer fueron abatidos 83 aparatos enemigos, 69 de ellos en un solo combate. No regresaron a sus bases 15 aparatos alemanes. En los alrededores de Narvik siguen los combates. Nuestras tropas han tomado posiciones en las montañas. Nuestra aviación atacó los aeródromos. Los cazadores alpinos alemanes han tomado una posición. Un submarino alemán anuncia el torpedeoamiento de siete barcos enemigos.—EFE.

## UN GIGANTESCO BOMBARDEO ALEMÁN CONTRA EL PUERTO DE DUNQUERQUE

Berlín, 31.—La D. N. B. transmite el siguiente comunicado especial: «Durante la tarde y noche de ayer, la aviación alemana realizó un fuerte ataque contra el puerto de Durquerque. Dos importantes escuadrillas aéreas bombardearon a los buques de guerra y transportes que se hallaban en dicho puerto para conducir a Inglaterra a los restos del cuerpo expedicionario británico. En los ataques tomaron parte numerosos aviones que se despegaron sobre los 60 n. m. Tres buques de guerra y numerosos transportes fueron hundidos en medio de un bombardeo

incessante y concentrado. Otros seis buques fueron alcanzados por las bombas y seriamente averiados e inutilizados para maniobrar. Las exclusas del puerto de Dunquerque fueron completamente destruidas, como así todas las instalaciones del puerto. Los aparatos de caza escoltaron a los de bombardero. La DCA derribó diez aviones enemigos y hundió a un pequeño buque de guerra, después de averiar a cinco más.—EFE.

## EL GOLPE DEFINITIVO A LAS FUERZAS ALIADAS DE FLANDES

Berlín, 31.—La Agencia D. N. B. comunica que continúa la lucha encarnizada contra las tropas anglo-francesas cercadas en Flandes, y anuncia que próximamente se les dará el golpe definitivo.

Agrega que la lucha es incesante y que las fuerzas enemigas luchan a la desesperada para poder escapar.—EFE.

## LOS ALIADOS SIGUEN REPLEGANDO SE HACIA LA COSTA

Londres, 31.—La radio británica ha comunicado que continúa con la misma intensidad la batalla de Flandes.

Las tropas aliadas se repliegan hacia la costa en perfecto orden.

Los más importantes depósitos de armas continúan en poder de las fuerzas anglo-ori-

tánicas, que siguen defendiendo el puerto de Dunquerque.—EFE.

## HAN SIDO EVACUADAS ALGUNAS TROPAS BRITANICAS

Londres, 31.—En vista de que aumenta la presión alemana por los flancos, las fuerzas expedicionarias británicas y francesas prosiguen su retirada hacia la costa, sin cesar de luchar.

Las tropas que no toman parte en la lucha han sido ya evacuadas con la ayuda de la Marina inglesa y la aviación.—EFE.

## TRES DESTRUCTORES HAN SIDO HUNDIDOS, DECLARA LONDRES

Londres, 31.—El Almirantazgo inglés comunica en una nota, que la flota británica presta toda su ayuda posible a las tropas inglesas y francesas que operan en las cercanías de la costa bajo la intensa presión de la aviación alemana.

Los buques de guerra amparan con su fuego a las unidades y castigan a las vanguardias alemanas, infligiéndoles crecidas pérdidas.

En contra de lo que afirma el parte alemán, las pérdidas navales inglesas han sido tres destructores y cierto número de embarcaciones pequeñas. También ha sido hundido un transporte de 689 toneladas.

El espíritu y la conducta de las tropas aliadas que toman parte en estas operaciones, están por encima de todo elogio.

Termina declarando que con estos tres últimos, los destructores perdidos por la Gran Bretaña desde el comienzo de la guerra, se elevan a 17. Al iniciarse las hostilidades, la Gran Bretaña disponía de 169 destructores, a los que hay que añadir los que se han construido desde aquella fecha y los que están en vías de construcción, con lo que resulta, que tales pérdidas no afecta seriamente a la potencia naval de Inglaterra.—EFE.

## EL GENERAL FRANCÉS PRIOUX, HA CAIDO PRISIONERO

Berlín, 31.—La Agencia D. N. B. comunica que ha caído prisionero de los alemanes el general Prioux, comandante en jefe del primer ejército francés, así como numerosos jefes y oficiales. Se le hizo prisionero en Steen Vood, cerca de Cassel (Flandes). El general tiene 61 años y está considerado como uno de los jefes más capacitados.—EFE.

## UN ACUERDO GERMANO-NORUEGO

Oslo, 31.—A consecuencia de la iniciativa del Alto Comisario del Reich y bajo la dirección del mismo, se ha negociado con las autoridades competentes noruegas un acuerdo para la importación a Alemania de maderas y sus derivados. Los últimos detalles del acuerdo se discutirán pronto en Berlín.—EFE.

## INGLATERRA ESCUCHA A MOSCÚ

### Cripps será embajador en el Kremli

Londres, 31.—Se anuncia que en las nuevas negociaciones comerciales anglo-rusas, el enviado especial británico, Strafford Cripps, tendrá categoría de embajador de Gran Bretaña en el Kremli.

Parece ser, que esta determinación, ha sido tomada ante el comunicado hecho público por los soviets, de negarse a recibir en Moscú a enviados extraordinarios. Si el Gobierno inglés —decía la Agencia Tass— quiere establecer negociaciones, podrá hacerlo por medio de su embajador en Rusia o de otra personalidad que le sustituya.—EFE.

# Cómo capituló el Rey de Bélgica

## Poderes extraordinarios al Gobierno de Nueva Zelanda

París, 31.—Se conoce el texto de las condiciones en que fué aceptada la capitulación del rey Leopoldo.

Hizo todo lo posible para que los alemanes pudieran utilizar todo el material de guerra de su ejército.

Prohibió todos los movimientos de sus tropas y les ordenó se alinearan a lo largo de los caminos.

También prohibió toda destrucción del material y obligó a los belgas a que facilitaran a los alemanes el paso hacia el mar.

La capitulación no fué firmada por el primer comandante en jefe de las tropas, sino por el segundo jefe.—EFE.

## VAN ZEELAND LLEGO TARDE PARA ALISTARSE EN EL EJERCITO BELGA

París, 31.—El expresidente del Consejo belga, Van Zealand, acaba de regresar de los Estados Unidos.

Ayer conferenció con Pierlot y Spaak, y más tarde con Reynaud.

Interrogado por los periodistas, dijo: «Ya comprenderán el estado de espíritu en que me encuentro. He venido de América para alistarme como soldado en el ejército belga; pero al llegar me ha sorprendido la noticia de la rendición del rey Leopoldo.

Dedicó grandes elogios a las tropas belgas que han luchado con gran heroísmo y dijo que no cree que ese esfuerzo no sirva para nada.

Encareció la necesidad de que todas las fuerzas vivas de Bélgica que han escapado de las manos del enemigo, se agrupen y revigoricen el ejército para ponerlas al servicio de los aliados. Terminó diciendo: «Dios salve a Bélgica».—EFE.

## REUNION DEL GOBIERNO BELGA EN PARIS

París, 31.—La Agencia belga da cuenta en un comunicado, de una reunión celebrada por los ministros, bajo la presidencia de Pierlot.

Fueron aprobados dos decretos, que serán publicados mañana.

El primer decreto declara que en nombre del pueblo belga, el Gobierno considera que el rey Leopoldo se encuentra en poder del invasor, y, por lo tanto, no está en condiciones de reinar.—EFE.



Presentante POZO. Reloj. Telf. 2858  
Facilita latas de prueba

## NUEVOS CREDITOS PARA EL REARME DE NORTEAMERICA

Washington, 31.—El Secretario del Presidente Roosevelt ha anunciado que mañana se enviará un mensaje a la Cámara pidiendo créditos adicionales por más de mil millones de dólares, que se destinarán a la construcción de carros de asalto, aviones y cañones, y para constituir reservas de material.—EFE.

## 900 NORTEAMERICANOS VAN A SER REPATRIADOS DE LONDRES

Londres, 31.—900 súbditos norteamericanos, serán embarcados en el paquebot «Presidente Roosevelt», que, como se sabe, ha sido enviado por los Estados Unidos para repatriar a los americanos que se encuentran en Europa.

Mañana llegará el mencionado paquebot a un puerto de Irlanda.—EFE.

## PODERES EXTRAORDINARIOS AL GOBIERNO DE NUEVA ZELANDA

Londres, 31.—Noticias de Nueva Zelanda dan cuenta de haberse conferido poderes extraordinarios al Gobernador general de aquellos dominios.

El Gobierno podrá disponer de todas las propiedades y de los servicios de los particulares.

Así lo comunicó el Gobernador en un discurso pronunciado ayer en el que reiteró su inquebrantable adhesión a la Gran Bretaña.—EFE.

# ITALIA ante un trascendental Consejo de Ministros

Roma, 31.—Se anuncia que el martes próximo, Mussolini presidirá la reunión del Consejo de Ministros.

Esta reunión no ha sido fijada en el anterior Consejo.

El orden del día prevé el examen de diversos e importantes asuntos.—EFE.

## SE ATRIBUYE GRAN IMPORTANCIA AL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO

París, 31.—Se comenta la ausencia de Mussolini de Roma, anunciándose que a su regreso a la capital pronunciará un discurso.

También se anuncia la celebración de un Consejo de Ministro, al que se le atribuye gran importancia política.—EFE.

## EN INGLATERRA SERAN SUSPENDIDOS LOS PERIODICOS CONTRARIOS A LA GUERRA

Londres, 31.—Se ha publicado un decreto autorizando al ministro del Interior, para que suspendan todos los periódicos que inserten artículos o informaciones sistemáticamente opuestas a la política de guerra del Gobierno británico.

Las imprentas en que se editen tales publicaciones serán clausuradas, y sus redactores perseguidos.—EFE.

## CONFERENCIAS CON REYNAUD

París, 31.—El presidente Reynaud recibió al embajador de los Estados Unidos y después conferenció con el mariscal Petain, el general Weygand, el almirante Darlan, el ministro de Negocios Extranjeros y el jefe del Estado Mayor del ejército del Aire.—EFE.

# Plaza de Toros de Córdoba

## El domingo 2 de Junio de 1940. A las cinco y media tarde Repetición del Grandioso Acontecimiento Taurino del año

PRIMERA PARTE.—ALGO SENSACIONAL, ORIGINAL Y EMOCIONANTE  
PRESENTACION en el ruedo del bravísimo TORO

**CIVILÓN II por su mayoral TEOTORO POLO**

SEGUNDA PARTE.—El precoz Rejoneador portugués y profesor de Equitación.

**Paquito MASCAREÑAS**

REJONEARA UN BRAVO NOVILLO, el que, de no morir de rejones, será muerto a estoque por el novillero

**JOSÉLITO IGLESIAS**

TERCERA PARTE.—Se lidiará, banderilleará y será muerto a estoque UN PRECIOSO NOVILLO, por el valiente diestro

**JOSÉLITO IGLESIAS**

CUARTA PARTE.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, CUATRO HERMOSO NOVILLOS ERALES, por los jóvenes y aplaudidos matadores.

**Vicente Valencia y Luis Miguel Gimeno** **González Domingo Chico**

ENTRADA GENERAL DE SOMBRA, 7 GENERAL DE SOL 4 PESETAS.

## Lo que fué la intervención

# SOVIETICA EN ESPAÑA

Stalin quería establecer un foco de

## ACTIVIDAD Y ATRACCION DEL KREMLIN

Ha aparecido hace unos días en Italia, editado por la Casa Mondadori, un volumen de un alto oficial soviético, Krivitski, «Yo he sido agente de Stalin», que constituye una de las revelaciones más clamorosas de los últimos años. De él entresacamos los siguientes párrafos:

«La historia de la intervención soviética en España, continúa siendo hasta hoy el mayor misterio de la guerra civil española. El mundo sabe genéricamente que existió una intervención soviética y nada más. No sabe, por tanto, el por qué Stalin intervino, ni cómo condujo sus operaciones, ni quienes fueron los hombres secretamente encargados de dirigir su cam-

grupo de oficiales soviéticos que han tenido una función directa en la organización de la intervención soviética en España; pero aunque así no fuese, por el hecho de vivir en el extranjero, soy el único que tiene la posibilidad de narrar este dramático capítulo de historia vivida.

Como jefe del Servicio de Informaciones militar soviético en la Europa Occidental, me hallaba al corriente de toda decisión importante tomada por el Kremlin en lo referente a España.

Ya desde el advenimiento al poder de Hitler en 1933, Stalin estuvo como obsesionado por el temor de quedar aislado. Sus tentativas de entrar en buenas relaciones con Hitler eran ya estériles, ya rechazadas. En los momentos en que parecía que no hubiese ya esperanza, cuando se convencía que no le sería posible nunca encadenar a Hitler, pensaba resucitar el viejo pacto zarista con Francia. Pero aquí tampoco Stalin consiguió obtener el éxito completo que deseaba. Sus tentativas de unirse con la Gran Bretaña daban resultados aún más desalentadores.

En este momento tras el estallido de la Insurrección de Franco, Stalin puso sus ojos sobre España. Se movió lentamente como hace siempre. Hubo entonces un periodo de prudente espera y de sondajes. Stalin quiso estar antes seguro de que Franco no estuviese en condiciones de obtener una victoria fácil y rápida y solamente cuando estuvo persuadido de esto, se decidió a intervenir. Pensaba—y esto para nosotros que estábamos a su servicio era una cosa harto sabida— incluir a España en la esfera de influencia del Kremlin. Este nuevo dominio habría debido reforzar sus ligámenes con París y con Londres y reforzar, por otra parte, su posición de negociador «in fieri» con Berlín.

Una vez que hubiese sido dueño de España—país colocado en posición estratégica de vital importancia para Francia y para la Gran Bretaña—Stalin habría obtenido cuanto deseaba. Hubiérase convertido, en efecto, en una fuerza y en un aliado a tomar en seria consideración.

La cuestión más importante, la de organizar el suministro de armas para Es-

paña, fué resuelta en una conferencia en la Lubianka, durante la cual se decidió proceder simultáneamente a estos suministros, con remesas tanto desde Rusia como desde Francia. Recibí el encargo de ocuparme yo de la parte extranjera, mientras para los suministros que debían partir de Rusia el encargo fué dado a Jagoda.

Ulanski era un individuo en extremo hábil en su trabajo para el Servicio presentaba mayores dificultades, porque era absolutamente necesario que ninguna señal revelase la participación del Gobierno soviético en el tráfico. Jagoda llamó al capitán de la OGPU Ulanski, y le ordenó organizar una «sociedad privada» de vendedores de municiones. Ulanski era un hombre en extremo hábil en su trabajo para el Servicio Secreto; había sido encargado con anterioridad por la OGPU de la delicada tarea de escoltar a Antonio Eden y al primer ministro francés Laval durante sus visitas a la Unión Soviética.

«Encontrará usted en Odesa a tres españoles que aguardan desde hace mucho tiempo, le dijo Jagoda. Vienen para comprar armas en forma no oficial. Cree usted una «sociedad privada» para tratar con ellos».

El capitán Ulanski recibió instrucciones de vender solamente al contado y fué informado de que los españoles preveían con buques propios a transportar las municiones, apenas fuesen éstas entregadas a la «sociedad privada» por los arsenales del ejército rojo. Y el capitán partió para Odesa provisto de las órdenes del Gobierno que ponían bajo su control a todas las autoridades de la ciudad, desde el jefe de la policía secreta local, al presidente del Soviet regional.

El General Uritski representó al Servicio de Informaciones del Ejército rojo en la conferencia de la Lubianka. Correspondía a su departamento trazar el lado técnico de la empresa, para determinar la cantidad y la calidad de los suministros que deberían ser tomados de los arsenales y fijar el número y el personal de los expertos militares, pilotos, artilleros y carabineros, que había que enviar a España. Militarmente estos hombres resultaban a las órdenes del Estado Mayor del Ejército rojo, y, además eran controlados por la policía secreta.

Así, finalmente, la intervención de Stalin en España fué una cosa decidida. Yo entré en acción como si estuviese en el frente. Mi encargo era el de activar los suministros de guerra. Convocué a un importante agente de Londres, a otro de Estocolmo y a un tercero de Suiza; les hice encontrarse en París para una conferencia con un agente especial que Moscú me había enviado. Este último, Dsimin, era un técnico en municiones, a la vez que miembro de la sección militar del OGPU. El 21 de Septiembre nos reunimos todos en París en el más absoluto secreto. Dsimin trajo de Moscú ins-

## COMISION REGULADORA DE ACEITES Y GRASAS NO MINERALES Y SUS DERIVADOS

### Nuevas normas para la concentración y abastecimiento de aceite de oliva

Este intercambio debe realizarse exclusivamente entre provincias productoras que tengan superávit, ya que las que tengan déficit deben ser a efectos de concentración, como si fueran consumidoras. Por tanto, los almacenistas o exportadores que radiquen en ellas harán sus compras para abastecimiento por medio del trámite de suministro.

d) La resistencia por parte del tenedor del aceite, que no esté autorizado para almacenar, a su entrega o venta al mayorista, transcurrida la fecha del 15 de Junio próximo, será sancionada con el decomiso total de sus existencias, sin perjuicio de las responsabilidades en que incurra por las disposiciones vigentes.

Los Representantes de los almacenistas o exportadores quedan obligados, si hallaran resistencia a la entrega, por parte de los tenedores, a comunicarlo a la Delegación Regional de la Comisión Reguladora de Sevilla (Zaragoza, 10).

Cuando la resistencia a su entrega sea del mayorista autorizado y no cumplimente las órdenes superiores con cualquier pretexto, se le aplicarán las sanciones que determinan las disposiciones en vigor.

e) Toda tenencia de aceite que no esté debidamente legalizada, con arreglo a lo ordenado, se considerará clandestina, a partir del 16 de Junio próximo, y, por tanto, será decomisada sin perjuicio de las responsabilidades que se deriven.

Deben los Alcaldes vigilar para que las declaraciones de existencias de los productores se ajusten a la realidad y den poner su mayor celo para evitar la existencia de algún aceite no declarado. En uno u en otro caso, lo comunicarán a la Delegación o Representación de la Comisión Reguladora a la cual pertenezca su localidad.

f) Los Secretarios de los Ayuntamientos remitirán un ejemplar de las declaraciones mensuales de existencias que reciban a la Delegación Regional en Sevilla, al servicio de Estadísticas, y otro a la respectiva Representación o Delegación de la provincia a la que pertenezca.

(Concluirá).

trucciones precisas y categóricas, según las cuales no debíamos dejar traslucir de ningún modo que el Gobierno soviético estuviese asociado en el tráfico de armas que se iniciaba. Todos los cargamentos debían ser tratados «privadamente» por medio de casas comerciales creadas a este fin.

Tanto la OGPU como el Servicio de Informaciones militares del ejército rojo consideraban a algunos miembros de estas sociedades como «reservas de guerra» del sistema defensivo de los soviets, constituidas por auxiliares civiles. Nosotros estábamos en condiciones así de elegir entre hombres largamente probados en un trabajo no oficial, en beneficio de la Unión Soviética.

W. G. KRIVITSKI.

# TEATRO

## GRAN TEATRO.—«EL NIÑO DE ORO»

En funciones de tarde y noche, con buena entrada en la primera y lleno completo en la segunda, representó ayer la Compañía de Casimiro Ortas, la comedia de ambiente andaluz, «El Niño de Oro», de cuyo gran éxito ya hablamos en nuestra edición anterior.

Todas las partes de la Compañía recibieron nutridos aplausos a la terminación de cada acto.

## DUQUE DE RIVAS.—DEBUT DE LA COMPAÑIA DE PEPE ISBERT

Hizo su debut en el Duque el notable elenco que dirige el gracioso actor Pepe Isbert, estando el teatro muy concurrido en ambas funciones.

La obra representada fué «El Refugio», escrita expresamente para Isbert, por Pedro Muñoz Seca, y en la que dicho actor hace una verdadera creación del papel que le está encendido.

Por otra parte, la Compañía está muy bien acoplada, figurando en ella cómicos de mucha estima, destacando las señoras Mireya y Alcalde.

A final de cada acto hubieron todos los intérpretes de salir al palco escénico para recoger los aplausos que el público dedicó a su labor.—J.

## OTRO BRILLANTE CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID

El buen saber de boca que ayer nos quedó, al terminar su actuación, durará lo bastante para consolarnos de la falta habitual de buena música que en Córdoba padecemos. Así lo entendió el público que acudió a la Plaza de Toros con mayor abundancia y puntualidad, y que tributó, a la banda y al maestro Martín Domingo, grandes ovaciones, más fuertes en «La Verbena de la Paloma», «La Leyenda del Beso» y «Capricho Andaluz», de Martínez Rücker, que, como en la tarde anterior, la «Pavana», de Lucena, mereció los honores del bisado.

Nuestros aplausos, en franca inferioridad, fueron para «Los Preludios» de Listz, y después para las danzas del «Príncipe Igor», de Borodine, y la obertura del «Tannhäuser», de Wagner.

Y como no podemos acumular elogios a los que ayer mismo expresamos en estas columnas a la Banda y a su Director, dedicamos los nuestros de hoy a la Comisión Municipal de Ferias y Festejos, que ha tenido el acierto de incluir, entre éstos, el que, por ventura, nos ocupa. Y terminamos aplaudiendo, por ver si se repite.

F.

### PROGRAMA:

- 1º «Guillermo Tell», (Obertura), Rossini.
- 2º «El Amor brujo», (Pantomima y Danza del fuego), Falla.
- 3º «La Verbena de la Paloma», (fantasia), Bretón.
- 4º «Los Preludios» (Poema sinfónico), Listz.
- 5º «Capricho Andaluz», M. Rücker.
- 6º Fantasía de la Ópera «Tosca», Puccini.

## Sección Provincial de Banca. CÓRDOBA

### ANUNCIO

La Comisaría General de Desbloqueo, haciendo uso de las facultades que la concede el número 1º de la Orden del Ministerio de Hacienda, de 16 de Mayo último, publicada en el B. O. del Estado del día siguiente, ha dispuesto que los números segundo y tercero de dicha Orden ministerial, se apliquen a partir de 1º de Junio próximo, entre otras, en esta provincia de Córdoba.

En su virtud:

a) Los titulares de cuentas corrientes, libretas de ahorro e imposiciones de todas clases en establecimientos de crédito domiciliados en esta provincia que, por tener la cualidad de empresarios gozan de preferencia, con arreglo al artículo 10 de la ley de 7 de Diciembre de 1939, en las operaciones del desbloqueo de incrementos, habrán de acreditar la aludida cualidad en el plazo de un mes a partir de 1º de Junio próximo.

La condición de empresario se probará conforme a lo dispuesto en la Ley reguladora, mediante la justificación del pago de cualquiera de los siguientes tributos en el segundo trimestre de 1936 o en el periodo inmediatamente anterior, según el impuesto que se alegare:

- a) Contribución rústica.
- b) Contribución industrial, excepción hecha de las clases primera y segunda de la tarifa segunda.
- c) Contribución de Utilidades, tarifa tercera.
- d) Impuesto sobre la explotación minera.

La Justificación se hará ante el establecimiento de crédito respectivo, que tomará razón en la cuenta de que se trate a los fines del orden de proceder en el desbloqueo de incrementos.

B) La aceptación del desbloqueo de incrementos sin el aditamento de la revisión compensatoria no requerirá manifestación ni escrito alguno de parte de los cuentacorrentistas.

En el plazo de un mes, a partir de primero de Junio próximo, los titulares de cuentas corrientes radicantes en esta provincia, que tengan la condición de empresarios y deseen diferir el desbloqueo de incrementos con la revisión compensatoria que establece el artículo 43 de la Ley reguladora lo manifestarán así, solicitando la constitución del correspondiente Consorcio de desbloqueo. La manifestación deberá hacerse mediante carta duplicada, uno de cuyos ejemplares será remitido por el cuentacorrentista, esta oficina bancaria donde radique la cuenta, y otro, a esta sección provincial de Banca.

Lo que se hace público para general conocimiento de los titulares interesados.

Córdoba, 29 de Mayo de 1940.—El Jefe de la Sección Provincial de Banca, Pascual Martínez Miralles.

7º «El Príncipe Igor», (Danza guerrera), Borodine.

8º «La Leyenda del Beso» (Intermedio), Soutullo Vert.

9º «Tannhäuser», (Obertura), Wagner.

## Ayuntamiento de Monturque

### ANUNCIO DE SUBASTA

Este Ayuntamiento saca a subasta las obras de adaptación para Casa Cuartel de la Guardia Civil, del puesto del mismo, por cantidad de 27.161'18 pesetas.

Para tomar parte en las mismas, los licitadores harán depósito del cinco por ciento del total, en esta Depositaría Municipal o en la Caja General de Depósitos o sus sucursales, el que completará al diez por ciento el que resulte adjudicatario. Las proposiciones irán firmadas por el interesado o persona legalmente autorizada, y presentadas en la Secretaría Municipal en horas y días hábiles de oficina, desde el día siguiente al en que se publicue ésta en el Boletín Oficial de la provincia, hasta el anterior al que ha de celebrarse la subasta, y hora de las doce.

Presentado un pliego, no podrá retirarse, pero sí podrá presentar otro el mismo licitador, dentro del plazo y sin acompañar nuevos resguardos de depósitos.

De presentarse dos o más proposiciones iguales, más ventajosas que las restantes, en el mismo acto se verificará licitación por pujas a la llana, durante el tiempo de quince minutos; si subsistiese igualdad, se decidirá por medio de sorteo la adjudicación provisional del remate, siempre con sujeción al pliego de condiciones y a las disposiciones vigentes, como asimismo se harán los pagos de dicho servicio a la persona o personas adjudicatarias de las obras.

Las proposiciones irán bajo sobre cerrado y con la siguiente inscripción:

«Proposición para optar a la subasta de las obras de adaptación y reforma de dos casas, propiedad de este Ayuntamiento, para habilitarlas a Casa Cuartel de la Guardia Civil.»

### MODELO DE PROPOSICIÓN

Don ..... vecino de ..... habitante en la calle de ..... número ..... piso ..... bien enterado del pliego de condiciones que han de regir en la subasta relativa a ..... se compromete a ..... con sujeción a las citadas condiciones, por la cantidad de ..... (la cantidad se expresará en letra). Asimismo el suscrito se compromete a abonar los jornales mínimos que a continuación se detallan: ..... Las horas extraordinarias se pagarán a ..... pesetas y en días festivos a ..... pesetas.—(Fecha y firma del proponente).

Monturque 21 de Mayo de 1940.—El Alcalde, FRANCISCO GONZALEZ JIMENEZ.

## AGENCIA ALCARAZ

### CERTIFICADOS DE PENALES

### LICENCIAS DE



P. Aladreros, 14

## CORDOBA

# LA PANTALLA

**GRAN TEATRO.—COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS DE CASIMIRO ORTAS.**—Hoy viernes: tarde, 6'45.. Noche, 10'30. Estreno del juguete cómico en tres actos de José de Lucie, ¡QUE MALAS SON LAS MUJERES! Estrenada por esta Compañía en el Teatro Calderón de Madrid. Butaca numerada, 6'00 pesetas. Anfiteatro, 2'50. Paraíso, 1'00.—Mañana, otro acontecimiento teatral: MARIA DE LA O.—Próximo estreno, ¡QUE SE CASE RITA!—Taquilla desde las cuatro.

**TEATRO DUQUE DE RIVAS.**—Compañía Comedias Cómicas Pepe Isbert. Hoy 7,30 tarde y 10,45 noche. «La educación de los padres», Butaca, 5'00. Grada, 1'00.—Mañana, Otro éxito cómico.—Locales de verano de la Empresa Cabrera. «Parque Recreativo» y «Coliseo San Andrés».—Próxima inauguración.

**CINE GONGORA.**—A las ocho y 10'45. TRES ANGLADOS EN PARIS, en español. Butaca, 2'25.—Próximamente: DOBLE VIDA DE ELENA GAL.

**CINE ALKAZAR DE VERANO.**—Hoy a

las nueve y once de la noche. Primero: Noticario Fox número 20. Segundo: «MARIA DE LA O», por Pastora Imperio, Carmen Amaya, Antonio Moreno y Julio Peña. Silla, 1'50. Niños y militares sin graduación, 1'00 peseta.

## CIRCO

**DIANA CIRCO.**—Todos los días, tarde y noche, grandes funciones. Los ases de la risa «Toni and Sandy»; la atracción mundial «Chin-Lung», malabaristas chinos; el rey del malabar «Caliyó»; Geraldine, Los Gómez, Vicent, Yon, Señorita Gloria; la sin par «Miss Araujo» en el tránsito de la muerte, y los celestes ilusionistas, «Los Sandy».

**GRAN CIRCO CORTES.**—Grandes atracciones internacionales. Luisa y su exótico, Nito, Polo y Polito, divertidos payasos; el pirata del aire «Great Plymont», Trío Cortés, Hnas. Obiol, los parodistas March y el tonto Barrera; el equilibrista Morgado, Trío Duart y los mejores saltadores del mundo, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, «Tuncos» y los consecuentes tozudos de la risa, Chicharito y Araluz. Funciones tarde y noche.

# LA MUTUAL LATINA

Teniendo esta Sociedad que efectuar sus pagos de las Asociaciones, vencidas, de supervivencia de las formadas los años 1925, 1926 y 1927, se avisa que, dentro de los seis meses de Junio a Noviembre del 1940 actual, todos los beneficiarios, que no la hubieren remitido ya, tienen la obligación ineludible de presentar, o hacer llegar al domicilio social de esta Sociedad, Gran Capitán, número 25, Córdoba, la Fe de Vida del asegurado que figure en la correspondiente póliza, sin ningún otro requisito ni legalización de documento, único que se exige para acreditar el derecho en el reparto.

Córdoba 31 de Mayo de 1940.—El Presidente del Consejo de Administración, M. ENRIQUEZ.

## RECORDATORIOS 1.<sup>a</sup> COMUNIÓN

### NUEVOS MODELOS

Imprenta LA VERDAD. Librería, 24

# Anuncios generales

**CABALLEROS** grandes surtidos en pañería fresco de hilo lavable, seda cruda, camisas popelinas, camisetas, calcetines, corbatas, pañuelos, mantillas y mantones de Manila. Almacenes Hierro Aragón y Pañeras Españolas.

EL DIA 25 Mayo se ha extraviado un novillo rubio de tres años, hierro H. P., cuerpo mediano. Se ruega a quien tenga noticias, lo comunique en María Auxiliadora, 178, y se le gratifica.

OCASION por 20 pesetas cisternas automáticas gran duración para descarga de agua a presión en los retretes. Angel Moyano, Conde de Torre Cabrera, 2, F.

VENDESE ALFALFA en la Hacienda San Eduardo. Informarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

PELUQUEROS. Se venden aparatos para hacer permanentes Solriz y Rizondul. Pedidos: AEMA, Claudio Marcelo, 8, Córdoba.

VENDENSE TRES CARRETAS y máquina agavilladora perfecto estado. Razón: Teléfono, 1756 y Administración este periódico.

SIERRA DE CORDOBA. Vendo «Villa Demetrio». Extensión superficial 2.205 metros. Detalles por correo. Se dan facilidades para el pago. No admito intermediarios. Dirección: Demetrio Bautista, médico. Pozoblanco.

## HERNIADO

Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues si no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

## HERNIUS

Con su insuperable super compresor «Hernius» automático, gran consolidativo de valor único e indiscutible (profesional para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebeldes, antigua y voluminosa, y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan solo que usa tan perfecto elemento paraprotector. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pasan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo deseé, estaremos en CORDOBA en el Hotel Peninsular el día 3 de Junio. NOTA: En Jaén el día 4 en el Hotel Resario y en Linares el día 5 en el Hotel Cervantes. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Contestaremos cuantas informaciones precisan. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, 1<sup>o</sup>—BARCELONA.

SE VENDE TRILLADORA Fehlayer-Heliak tipo «Beta» seminueva y tractor Hanomax. Para tratar, dirigirse a don José Giraldez, Fray Diego de Cádiz, 8.

SE RUEGA A QUIEN HAYA encontrado una estampa de Santa María Magdalena, en S. Hipólito, la entregue en la sacristía de dicha iglesia. Por ser un recuerdo apreciadísimo, se gratificará a quien la entregue, en sobre cerrado.

ANTE LA ESQUINA TE ESPERO. Especialidades: Gazpacho Andaluz, Gazpacho Extremeño. Salmorejo Andaluz, Salmorejo Extremeño. En el mostrador, precios de fábrica.

JOSEFA FABRAT, única mujer española que lleva 12 años componiendo litografías. Especializada en los sistemas Parker, Saffeti y Adrover. Afilado de puntos. En Córdoba, calleja Azorín, esquina calle Nueva.

## GALERIA SAN RAFAEL

LA MEJOR PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Real, 63. Tfno., 54. BELMEZ

SE VENDEN tres carros semiánechos, propios para cargar, cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para vejar y tratar, Camino de San Antón, 15. Teléfono, 26-63.

SE OFRECE HOMBRE PARA mozo de fonda o granja, por 50 pesetas y ropa limpia al mes. Avenida Cervantes, 22.

TABERNA «HUEVOS FRÍOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 25-28.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramírez Casas Daza, 1. Teléfono, 25-76.

CASA se vende. Informarán, Madera Alta, 24.

BANO VAPOR SECO PORTÁTIL «Higia». Suma eficacia. Reuma, Gota, Ciática, Obesidad, etc. Literatura gratis enviando franqueo: Laboratorios Lhas. Apartado, 331. Sevilla.

SE DESEA anfa de cría. Da razón: Plaza de José Antonio, núm. 5, 2<sup>o</sup> Izquierdo.

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas  
Provincia, trimestre..... 9'00  
Extranjero, trimestre..... 12'00

# AZUL

Redacción, Administración y Talleres  
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL  
LISTA Y DE LAS JONS  
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436  
Apartado de Correos número 2

## DEPORTES

### El Real Murcia F. C. y el Racing F. C. empatan a dos tantos

#### EL EQUIPO LOCAL, MERECE LA VICTORIA

El Real Murcia F. C., clasificado en la Primera División de la Liga, jugó ayer en el Stadium América, un partido nada más que mediano. Digamos en su descargo, que varios de los elementos de su primer equipo, no salieron al terreno de juego y que extrañaron bastante la dureza del campo y el balón.

Sánchez, suplente del portero titular estuvo bastante acertado. La defensa regular. En la línea media, jugó algo más que sus compañeros. Huete, que estuvo bien elegido. En la delantera destacó, por su rapidez y potente tiro, el extremo izquierdo Bravo, el más peligroso de todos.

El Racing F. C. tuvo un portero inseguro. Palma, falló balones clarísimos. La defensa estuvo discreta. La línea media, salvando a Cachón, fracasó jugando retrasada, siendo la causante de que no se ganase el partido. El mejor de la delantera fué sin duda Gomá, que una vez más demostró que tiene codicia, pasa muy bien y tira mucho a goal. Cortón, bien en el pase. Baena, muy irregular. Misas, trabajador en el primer tiempo, y Fernández, hizo cosas muy buenas y otras regulares por falta de coherencia.

El primer tiempo comenzó con pequeño dominio del equipo de casa, pero Cortón tiró a las nubes. A los ocho minutos de juego, el interior derecha del Murcia, Quetglás, lanza desde lejos un chut muy colocado que es el primer tanto para su equipo. A continuación el dominio es alterno, jugándose por alto y el público se aburre; es un peloteo insulso. Misas, tira bien y después hace un buen cambio de juego. Fernández, pierde una gran ocasión de marcar. En una jugada personal de Bravo, Castro comete una falta que se castiga con penalty. Lo tira el citado jugador, y el Murcia se apunta su segundo tanto. Van veinticinco minutos de juego.

Rivas, defensa del Murcia, toca el balón con la mano dentro del área. Baena, encargado de tirar el máximo castigo, falla lamentablemente el tanto. A los 37 minutos de juego, el mismo Baena, de un gran izquierdazo marca el primer tanto para el Racing. Gomá juega bien y da mucho juego.

En el segundo tiempo, el juego mejora. El Racing emina a su adversario. Anotamos varios pases de Gomá a Fernández, de gran estilo. También Cortón está decidido. En un avance de Fernández, se le hace a este jugador un faut clarísimo. Muy bien tirado por Cachón, es rematado estupendamente por Cortón, y por fin Baena, lo introduce en la red. La jugada muy bonita, fue muy ovacionada por el público. Van treinta minutos de juego de la segunda parte.

Hay un gran tiro de Fernández, que da en el larguero, y varios remates de Go-

má, Fernández y Baena, que van fuera. Un poco más de suerte, y el partido hubiese sido ganado por los locales.

En esta segunda parte, el citado Bravo, realizó algunas jugadas buenas. No queremos dejar de señalar un potente tiro del medio centro del Murcia, Huete, desde medio campo, que paró bien Palma. La jugada fué aplaudida.

El arbitraje del señor Tasani, tuvo bastantes lunares, algunos de ellos de considerable bulto.

En resumen: La victoria la mereció el equipo local porque jugó más al fútbol.

Seguramente que hoy veremos un partido de mejor calidad. Que así sea.

Al salir al terreno de juego los equipos, se alinearon así:

Real Murcia F. C.: Sánchez; Oro, Rivas; Lito, Huete, Grier; Sornichero, Quetglás, Uria, Galete y Bravo.

Racing F. C.: Palma; Castro, Vaquero; Cachón, Leiva, Núñez; Fernández, Gomá, Baena, Cortón y Misas.

#### UN ALBUM PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA



La Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España ha ofrecido al señor Serrano Suñer este Álbum, artístico exponente del trabajo de la artesanía valenciana

(Fotos Cifra).

## Los acorazados de 35.000 toneladas

Con la reciente incorporación del «Vittorio Veneto», de 35.000 toneladas, a la armada de guerra italiana, este país tiene ahora el segundo buque de guerra del mundo, en orden de tonelaje, tan sólo inferior al británico «Hood», que desplaza 42.000 toneladas. Los siguen varios acorazados norteamericanos y japoneses, y los grandes portaaviones norteamericanos «Lexington» y «Saratoga», de unas 35.000 toneladas, todos ellos.

«El Vittorio Veneto», es el primogénito de la nueva generación de buques de línea.

En 1936, todas las potencias comenzaron la construcción de grandes unidades en las que se englobaron las enseñanzas de la Gran Guerra; como último esfuerzo tendiente a la economía se limitó aún el desplazamiento en 35.000 toneladas y el calibre de la artillería principal en 41 cms. (16 pulgadas). Además del «Vittorio Veneto», construido en Trieste, Italia tiene en construcción, tres barcos gemelos.

A estas cuatro poderosas unidades, Francia contesta con sus cuatro «Richelieu», de características parecidas, y que con un cañón grande menos, tienen en cambio tres de 15 cms. más; esta artillería secundaria, es la más poderosa instalada en los buques de 35.000 toneladas.

De las construcciones alemanas poco se sabe. El «Bismarck» y el «Tiepitz», fueron lanzados en febrero y abril del año pasado. Otros dos acorazados llamados hasta ahora «H» e «I», fueron comenzados en 1937 y 1938, y se dice que desplazan 40.000 toneladas.

Lo probable es que, fuera de los primeros barcos, Alemania no tenga interés en apresurar la construcción de buques de línea y prefiera dedicar sus astilleros a submarinos, destructores y minadores. En cuanto a Gran Bretaña, construye desde hace algún tiempo 5 barcos de 35.000 toneladas, y comenzó el año pasado otros dos de 40.000.

Pasando ahora al Pacífico, nos encontramos con el caso del Japón, que es el mismo al de Alemania: muy poco se sabe de sus construcciones. Parece que desde el 1933, tiene cuatro buques de línea en gradas; en astilleros de Kure, Yokosuka, Kawasaki e Itubisi, y se asegura que serán de más de 40.000, con nueve piezas del mayor calibre (como los «Washington», de su rival en el Pacífico), y velocidad de 30 nudos.

Ante el peligro y el enigma que constituyen estas construcciones, Estados Unidos que ya construye, por su parte, 4 barcos de 35.000 toneladas, agregó el año pasado otros dos, más dos de 45.000 toneladas, que serán los mayores del mundo y costarán la enorme suma de 78 millones de dólares cada uno.